

# 年收入800亿美元 历经百年风雨越玩越“给力” 日本山口组成最大最有钱黑帮



据美国《财富》杂志统计,山口组去年收入达800亿美元。日本最大黑帮山口组今年成立100周年。25日,在警方警戒下,该组织在神户市总部举行仪式,骨干悉数参加。据日警方统计,山口组目前成员1.6万多人,和2010年的2万人相比呈减少趋势。

800亿美元,这是个什么概念? 相当于泰国的年度预算!

韩国《朝鲜日报》近期的一篇报道,为我们清晰梳理了山口组的发财之路。

## 比跨国企业还有钱

韩国《朝鲜日报》近期的一篇报道指出,如果与企业相比,山口组在日本企业销售额排行榜上,排在跨国企业日立(去年收入959亿美元)之后,列第8位。

美国《财富》杂志一言以蔽之——山口组的超高年收入,比排在黑社会排行榜第二位的俄罗斯“松采沃兄弟会”的85亿美元多出了一位数。

## 主要收入来源是毒品

山口组由山口春吉于1915年在神户创立,当时只是一个小型黑帮。这样一个黑帮组织缘何能生存100年,成为日本最大的“指定暴力团”?《产经新闻》、《新闻周刊》等媒体分析,这是因为该组织采用了现代企业成功的经营模式。

山口组的主要收入来源是走私毒品。日本主要反间谍侦察机构——公安调查厅前调查官菅沼光弘说,其次是赌博和敲诈行为。

但除了非法事业,该组织还涉足演艺界、房地产投资等多个领域。在大多数黑帮组织向娱乐公司索要钱财的1958年,山口组第三

代头目田冈一雄投资100万日元,成立了娱乐公司“神户艺能”,并将当代最受欢迎的明星加藤和枝等人纳入旗下。神户艺能公司通过这种方式创造稳定收入,并强行向地区名望人士售票。

山口组很擅长把危机转化为机遇。20世纪80年代日本出现泡沫经济之际,山口组开始向房地产、股票、艺术品等领域投资。他们低价购买物品,然后在黑市高价转手,从中获得巨额利润。日本泡沫经济20世纪90年代消失后,该组织又迅速投身于新产业,即不良债权整理产业,大规模购买价值暴跌的资产。

## 玩起智能型犯罪

进入21世纪以后,山口组采取的生存战略是智能型经济犯罪,而不是一味地动用拳头。其中的典型事例包括2007年与金融、IT领域专家合作,购买知名互联网企业,通过操纵股价牟取暴利,此举被有关当局揭发。

山口组还与世界其他组织合作,走世界化路线。

他们和俄罗斯黑手党合作走私海产品,还和乌兹别克斯坦黑帮一起,组织乌兹别克斯坦卖淫女到日本提供服务。黑帮专家沟口敦接受《新闻周刊》采访时说:“他们与国外势力合作时,根本不担心自己组织受到国

外势力的攻击。”

“社会贡献”也是山口组涉足的领域之一。山口组去年开通了鼓励反毒品运动和强调社会贡献的网站。他们帮助弱势群体,过节时给小区居民分发糕点或清扫小区。日本报纸还经常报道称,他们凭借人员众多的优势,在地震、台风等自然灾害发生时,比自卫队先一步抵达灾区帮助受灾者。

《组织犯罪的经济学历史》一书的作者介绍,日本黑社会可以说是世界上最集权的组织,新人一旦加入必须对组织效忠。这种集权结构使得山口组能够赚到大量的钱。

## 暴风雪又来了 美国多州进入紧急状态

美国东北部地区26日开始遭遇一场罕见的暴风雪,导致多个州宣布进入紧急状态、6700多架次航班取消、联合国总部取消“国际大屠杀纪念日”相关活动等。

在纽约州部分县市,居民不得驾车出行,违者将被视作“犯罪”、被处以至少数百美元罚款。按照纽约州州长科莫的话说,“事关生死,绝非小题目大做”。

美国东北部地区26日开始遭遇暴风雪,夜间情况继续恶化,预计27日仍不会好转。目前,纽约州、新泽西州、康涅狄格州、罗德岛州、马萨诸塞州已经宣布进入紧急状态。

东北部地区中小学,以及哈佛大学、麻省理工学院等高校,27日因暴风雪停课、考试延期。位于纽约市的联合国总部26日提早下班,预计27日继续“放假”,原定27日举行“国际大屠杀纪念日”纪念活动也不得不取消。

受暴风雪影响,纽约百老汇多家剧院26日晚演出取消;NBA多场球赛延期举行;纽约市多家动物园停止对外开放。

这次暴风雪影响美国东北部地区数以千万计民众的生活。按照纽约市市长白思豪的说法,“这很可能是纽约市历史上最大的暴风雪之一”。

这轮暴风雪中,纽约市风速超过每小时80公里,而纽约州其他区域的风速可能达到每小时112公里。气象部门还发布了洪水预警,纽约市27日早晨潮水水位线比往年水平升高近1米。另外,预计暴风雪还会伴随打雷、闪电。

考虑到大风、暴雪和洪水预警,很可能会出现树木压断电线等情形,美国当局提示居民做好断电准备。

白思豪说,纽约市已经出动1800多台除雪机,并且会增派40%救护车和500名消防员以应对这次危机。

据新华社

## 美国特工又该头疼了 白宫遭到无人机侵入

美国白宫安全防护又遭突破,这次是一架微型无人机。负责总统和高官安全的美国特工处一名警卫26日凌晨大约3时听见并看见一架微型无人机低空飞行,最终落在白宫院落东南部。

特工处说,这架无人机为“可通过商业途径获得”的四旋翼飞行器,直径大约半米,不构成安全威胁。由于天黑,一时无法确定无人机落下的确切地点,特工处当即封锁白宫区域直至5时,并组织人力在院落中搜寻。事发时,美国总统奥巴马和妻子米歇尔在印度访问。不过,不清楚他们的两个女儿是否在白宫里。当天晚些时候,一名政府员工打电话给特工处,认领这起事件。特工处发言人说,这名男子接受特工处询问且完全合作,承认用这架无人机来取乐。

因安全工作不力、纪律涣散,特工处最近被大整顿。2014年9月19日,一名持刀男子翻过白宫围栏,闯进白宫大院。特工处处长皮尔森去年10月辞职。今年1月,特工处4个主要部门主管被撤换。 据新华社

## 新闻链接

### 第六代掌门人:筱田建市



筱田建市(中)出狱时的照片

如果说山口组昔日的老故事还有些“原生态”的话,如今,随着时代演变,山口组早已经摇身一变,几乎如同一个现代化的公司一般“高效运转”。

这一切很大程度上要“归功于”山口组第六代掌门人——筱田建市,又称“司忍”。他先后辅佐过第四代、第五代头目,1989年被破格提升为二号人物的助手。在日本警厅的记录中,司忍前科累累,被列为“极其危险的人物”,他曾策划了山口组与另一个黑帮组织住吉会的战斗。这是日本历史上规模最大的黑帮混战,共有约1.2万人参加,据说司忍在这场混战中亲手枪杀了4个“敌人”。

不过,司忍出任新掌门没多久,就因过去的一桩非法携带装有子弹的手枪案被判入狱6年。

司忍从狱中发布命令,于2006年下半年对山口组内部进行了“整肃”。

据悉,为了加强对山口组的管理,司忍要求山口组引进大公司的胸卡制度,可以防备同其他黑帮抗争,消除内部纷争时的安全隐患。山口组还制定了“奖学金”和“出国留学”制度,“成绩优秀”的成员有机会被派到欧美国家留学,“学成归国”后都会被委以重任。

司忍曾经非常少见地接受《产经新闻》的采访。他在访问中说,山口组一旦解散,就会有3万至4万名成员失去生计。他预期这会造成社会动荡,因为很多年轻的成员有可能组成新帮派,而这些新帮派不会服膺日本黑帮悠久的传统价值观。

综合《北京青年报》等